

PIAȚA MONETARĂ / Dobânda la depozitele overnight a scăzut la 6,47%

PAGINA 4

Industria ospitalității are, încă, succes

PAGINA 4



FLORIN SPĂTARU, MINISTRUL ECONOMIEI: "Fondul Proprietatea va putea lăsa pachetul detinut la Salrom în luna mai a anului viitor"

PAGINA 9

USR CONTABILIZEAZĂ ÎNCĂ UN EȘEC / Virgil Popescu rămâne ministru al Energiei

PAGINA 9

ADRIAN CĂCIU, MINISTRUL FINANTELOR: "Interesul nostru este să dezvoltăm capitalul românesc la el acasă"

PAGINA 9

PIAȚA PENTRU ZIUA URMĂTOARE / Prețul maxim al energiei electrice - 2.695,19 lei/MWh

PAGINA 10

EDUCAȚIE / Informatica devine materie de bază

PAGINA 10

GRAM AUR = 268,9398 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,9833 RON

EURO = 4,8580 RON

DOLAR = 4,9031 RON

PREȚUL HIDROCARBURILOR - PLAFONAREA UE

PETROLUL

O soluție disperată care va avea efecte contrare celor așteptate

Liderii economiilor dezvoltate din G7 sînt să dicteze un plafon pentru prețul petrolului este inutilă dacă India sau China nu se "aliniază". Autoritățile de la Delhi și de la Beijing au declarat de mai multe ori că nici nu iau în considerare această opțiune. Cu toate acestea, G7 a anunțat că va plafona prețul petrolului.

Este doar prostie în formă pură sau este vorba despre altceva? Trebuie să fie altceva, deoarece o astfel de prostie este ilegală în această parte a galaxiei.

Dar poate fi obținut acel "altceva" fără apariția unor efecte secundare, terțiare și de ordine superioare, care să se transmită în lanț la nivelul economiei globale?

Se pare că nu și se pare că nici nu mai contează pentru liderii din Vest, a



CĂLIN RECHEA

cărora țintă pare să fie colapsul total al proprietății economice, singura cale către atingerea obiectivelor verzi, către "salvare".

Cu alte cuvinte, ne aflăm într-o situație de tipul "a fost necesar să distrugem orașul pentru a-l salva", după cum a declarat un ofițer american în timpul războiului din Vietnam despre "eliberarea" orașului Ben Tre.

Toate aceste operațiuni de distrugere pe o scară rar întâlnită în istoria omenirii are și acoperirea perfectă: Putin este de vină!

Plafonarea prețului petrolului este doar o altă "rotiță" din acest mecanism al distrugerii economiilor occidentale, iar propunerea vine de la Secretariatul Trezoreriei din SUA, Janet Yellen, care a fost și președinte al Federal Reserve.

(continuare în pagina 9)

GAZUL

Importurile aproape s-au oprit. La ce mai folosește măsura?

Experții europeni iau în calcul o intervenție puternică pe piața gazelor care să ducă prețurile în jos și să evite revoltele sociale ce se conturează deja.

La sfârșitul lunii trecute, președintele celui a Consiliului UE demarează un proces de testare a celor 27 de națiuni membre ale blocului pentru luarea urgentă de măsuri, de la plafonarea prețurilor la controlul pieței, cerând capitalurilor europene să declare măsurile pe care sînt pregătite să le susțină în cadrul unei reuniuni a miniștrilor energiei din UE care va avea loc vineri, 9 septembrie.

Unele state doresc limite de preț pentru gazul rusesc, așa cum se pregătise deja pentru produsele petroliere rusești în urmă reuniunii G7 de săptămîna trecută, sînt apoi avute în vedere decuplarea prețurilor energiei electrice de cele ale gazelor naturale, acordarea de linii de credit pentru companiile care se confruntă cu explozia costurilor, impozitarea suplimentară a tradingului și producătorilor ieftini, modificarea regulilor de tranzacționare privind bursele de energie, suspendarea temporară a piețelor europene de derivate din energie etc.

Limita de preț pentru gazele rusești naște însă controverse, iar împotriva vine din zona cea mai dependentă de ele, Germania.

"Rămînem sceptici în ceea ce privește problemele legate de o plafonare a prețului gazelor, dar, în general, sîntem pregătiți pentru discuții în cadrul european", declară marșii un purtător de cuvînt al ministerului economiei din Germania, citat de Politico.

Ocazie cu care Germania a primit critici din partea unor eurodeputați pentru că "le ia atît de mult să decidă asupra unor aspecte precum plafonarea prețurilor" așa cum ținea să sublinieze publicația amintită.

CRISTIAN DOGARU
(continuare în pagina 12)

Kremlinul se înfurie

Președinta Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, a anunțat cele cinci măsuri pentru economisirea energiei și reducerea dependenței de gazele din Federația Rusă. Prima măsură este economisirea inteligentă a electricității.

"Vedem că există o penurie gloală de electricitate. Ce trebuie să facem este să salvăm electricitate, într-un mod deștept. Dacă ne uităm la costul electricității, vedem că există puncte maxime ale cererii. Asta este scump. În timpul acestor puncte maxime ale cererii vine gazul scump pe piață. Ce trebuie să facem este să aplatizăm curba și să propunem o țintă obligatorie pentru reducerea utilizării electricității la orele maxime. Și vom lucra îndeaproape cu statele membre pentru a face acest lucru", a spus von der Leyen.

A doua măsură este propunerea unui plafon pe veniturile companiilor care propun electricitate cu costuri scăzute.

"Sursile de energie cu nivel scăzut al emisiilor de carbon fac venituri uriașe în această perioadă, deoarece au costuri scăzute, dar prețuri mari. Venituri pe care niciodată nu și le-au calculat, pe care nu le-au visat pînă acum și venituri pe care nu le pot reinvesti.

Aceste venituri nu reflectă costurile lor de producție, așa că este acum momentul ca consumatorii să beneficieze de costul scăzut al surselor de energie cu nivel scăzut al emisiilor de carbon, ca de exemplu al regenerabilelor. Propunem să redirecționăm aceste profituri excepționale către statele membre, pentru ca acestea să poată susține gospodăriile vulnerabile și companiile vulnerabile", a precizat președintele Comisiei Europene.

A treia măsură: același lucru trebuie să se întâmple și cu profiturile neașteptate ale companiilor producătoare de combustibili fosili, a transmis Ursula von der Leyen.

"Companiile din domeniul petrolului și al gazelor naturale au obținut, de asemenea, profituri masive. Prin urmare, vom propune o contribuție de solidaritate pentru companiile producătoare de combustibili fosili, pentru că toate sursele de energie trebuie să contribuie la soluționarea acestei crize. Statele membre ar trebui să investească aceste venituri pentru a sprijini gospodăriile vulnerabile și pentru a investi în surse de energie curată de producție proprie", a mai spus șefa Comisiei de la Bruxelles.

LGHE
(continuare în pagina 12)

SCANDAL ÎN AVIAȚIE

Piperea: Falimentul - singura pistă pentru compania Blue Air

● "Șansele ca cetățenii să-și recupereze banii pe bilete tind către zero în acest moment", consideră avocatul Gheorghe Piperea



403.164.012 lei

pierderea financiară înregistrată de Blue Air la finalul anului 2020

"În iulie, când s-a aplicat amenda de 2 milioane euro din partea ANPC, orice șansă de ieșire cu bine din procedura de concordat preventiv a companiei Blue Air s-a terminat".

GHEORGHE PIPEREA, avocat

Sectorul aviației este bulversat de două zile de scandalul și daunele provocate de suspendarea operațiunilor Blue Air, care a anunțat că anulează toate zborurile pînă luni, după ce conturile

i-au fost poprite de Administrația Fondului pentru Mediu (AFM). Decizia companiei aeriene a creat haos atît pe aeroportul Henri Coandă, cît și pe aeroporturile internaționale de unde mulți români urmau să vină în țară. Astfel, mii de persoane care ar fi trebuit să zboare cu avioanele Blue Air în aceste zile au fost afectate.

Situația companiei Blue Air, care la finalul anului 2020 înregistra un capital negativ de 638.728.959 lei - conform datelor de pe site-ul Ministerului Finanțelor - capital negativ la care se adaugă și cei 300 milioane lei primii în 2021 cu titlu de ajutor de stat, este una ce pare să aibă o singură ieșire - intrarea în faliment, conform avocatului

Gheorghe Piperea.

"În iulie, când s-a aplicat amenda de 2 milioane euro din partea ANPC, orice șansă de ieșire cu bine din procedura de concordat preventiv a companiei Blue Air s-a terminat.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)